
Protokół Nr 6/2024 

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady 

Gminy Wielkie Oczy z dnia 5 sierpnia 2024 r. 

 

Pan przewodniczący komisji R. Osowski rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 11 członków komisji obecnych było 10. 

Pan przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał. 

2. Sprawy bieżące. 

Pan przewodniczący R. Osowski przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia. Innych 
propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan Albert 

Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. (zał. 

Nr 2). Pan radny P. Jacyk zapytał o zakres dodatkowych robót na sali gimnastycznej w Łukawcu. 

Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że kwotę ok 140 tys. zł planuje się przeznaczyć na zadania 

kanalizacyjne ponieważ zaszła konieczność wykonania przepompowni i podłączenia rur do 

szkoły. Pozostałe środki planuje się przeznaczyć na budowę schodów i dojść ponieważ 

w projekcie pominięte zostały schody wejściowe. Pan radny P. Jacyk zasugerował aby kosztami 

częściowo obciążyć projektanta oraz zapytał o nadwyżkę z tytułu opłat za wodę i odpady. Pani 

skarbnik E. Słotwińska wyjaśniła, że jest to nadwyżka z roku poprzedniego i w obecnym roku 

należy te środki wprowadzić i pokryć wydatki z tego roku. W związku z zapytaniem 

przewodniczącego R. Osowskiego rozpoczęła się dyskusja na temat dodatkowych środków na 

budowę sali w Łukawcu. Pan radny R. Osowski zapytał czy nie za późno został ogłoszony 

przetarg na dowóz dzieci. Pan wójt A. Hawrylak wyjaśnił, że było dużo ważnych przetargów, 

które trzeba było przygotować aby nie utracić dofinansowania. Pan radny R. Osowski poprosił 

o potwierdzenie, że będzie wykonywana kanalizacja w rynku. Pan wójt A. Hawrylak 

potwierdził, że będzie wykonywana kanalizacja w rynku w Wielkich Oczach. Pan radny 

R. Osowski poruszył temat remontu cerkwi w Wielkich Oczach. Pan wójt A. Hawrylak 

przedstawił kosztorys oraz zakres prac jakie mają być wykonane. Rozpoczęła się dyskusja na 

temat prac wykonywanych na zabytkach. Pan radny P. Jacyk zapytał czy kwota dowozu 

uwzględnia podwyżki, a Pani skarbnik potwierdziła. Pan radny P. Jacyk zapytał o wpływy 

i wydatki na oświatę. Pani skarbnik E. Słotwińska odpowiedziała, że kwoty będą znane po 

pierwszym miesiącu roku szkolnego. Wstępnie jest to kwota ok 600 tys. zł. Pani skarbnik 

dodała, że nadwyżka z roku poprzedniego została zachowana na poczet planowanych 



wydatków w oświacie ale jeśli będą potrzebne kolejne wydatki inwestycyjne to wówczas 

trzeba będzie zaciągać kredyt. Pani radna K. Witt zapytała o konkurs na stanowisko dyrektora 

żłobka. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że nikt nie złożył dokumentów do naboru na 

stanowisko dyrektora. Więcej pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt drugiej uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 

r. (zał. Nr 3). Pan radny R. Osowski zapytał ile lamp planuje się wykonać na ul. Kazimierza. Pan 

wójt A. Hawrylak odpowiedział, że planuje się wykonać 9 lamp. Dodał również, że planuje się 

przy budowie chodnika doprowadzić kabel, a montaż lamp będzie wykonywany w późniejszym 

terminie. Pan radny P. Jacyk zapytał czy lampy będą montowane na skraju chodnika. Pan wójt 

A. Hawrylak odpowiedział, że lampy montowane będą na skraju chodnika. Pan radny P. Jacyk 

zgłosił potrzebę budowy chodnika w Kobylnicy Wołoskiej. Członkowie komisji złożyli wniosek 

formalny do protokołu aby napisać petycję w sprawie naprawy dróg do starostwa 

powiatowego. Pan radny D. Fedyk zapytał o utwardzenie działki za DPS. Pan wójt A. Hawrylak 

odpowiedział, że jest dofinansowanie do dróg lokalnych, takich dróg jest mało w związku z 

czym brane są drogi, które w przyszłości mogą być przydatne. Pan wójt doprecyzował jakie 

dokładnie drogi i działki są uwzględnione w zmianach w budżecie.  Więcej pytań i dyskusji nie 

było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. 

jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 

budżetowy (zał. Nr 4). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 

budżetowy (zał. Nr 5). Rozpoczęła się dyskusja na temat złego stanu dróg, po której 

postanowiono zwołać osobną komisję dotyczącą stanu dróg. Pani radna B. Lichacz zapytała 

o dwie drogi w Łukawcu na co Pan wójt odpowiedział, że drogi te będą robione i mają być 

skończone do końca roku. Więcej pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 

budżetowy (zał. Nr 6). Pan radny P. Jacyk zapytał kiedy ma być wykonany plan ogólny gminy. 

Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że opracowywanie planu rozpocznie się w obecnym roku, 

a zakończy w przyszłym. Więcej pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 



Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 

budżetowy (zał. Nr 7). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 

budżetowy (zał. Nr 8). Rozpoczęła się krótka dyskusja na temat budowy zbiornika retencyjnego 

w Bihalach. Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

przejęcie zadań z zakresu właściwości Powiatu Lubaczowskiego i udzielenia upoważnienia 

Wójtowi Gminy Wielkie Oczy (zał. Nr 9). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano 

pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zadań z zakresu właściwości 

Powiatu Lubaczowskiego i udzielenia upoważnienia Wójtowi Gminy Wielkie Oczy jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

przejęcie zadań z zakresu właściwości Powiatu Lubaczowskiego i udzielenia upoważnienia 

Wójtowi Gminy Wielkie Oczy (zał. Nr 10). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano 

pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zadań z zakresu właściwości 

Powiatu Lubaczowskiego i udzielenia upoważnienia Wójtowi Gminy Wielkie Oczy jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę nr LII/91/2023 w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Wielkie Oczy na 2024 rok (zał. Nr 11). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały 

zmieniającej Uchwałę nr LII/91/2023 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielkie Oczy na 

2024 rok jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wysokości opłaty za pobyt dziecka oraz maksymalną wysokość 

opłaty za wyżywienie w żłobku prowadzonym przez Gminę Wielkie Oczy (zał. Nr 12). Pani 

radna B. Skoczyńska zapytała o zatrudnienie opiekunów w żłobku. Pan wójt A. Hawrylak 

odpowiedział, że najpierw musimy zatrudnić dyrektora i później dyrektor będzie 

przeprowadzał nabór na pracowników. Więcej pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały 

w sprawie wysokości opłaty za pobyt dziecka oraz maksymalną wysokość opłaty za wyżywienie 

w żłobku prowadzonym przez Gminę Wielkie Oczy jednogłośnie pozytywnie. 



Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wysokości opłaty za wpis w rejestrze żłobków i klubów dziecięcych 

(zał. Nr 13). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wysokości opłaty za 

wpis w rejestrze żłobków i klubów dziecięcych jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów: Kobylnica Ruska, Kobylnica Wołoska, 

Skolin, Wielkie Oczy, gmina Wielkie Oczy (zał. Nr 14). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla części obrębów: Kobylnica Ruska, Kobylnica Wołoska, Skolin, Wielkie Oczy, gmina Wielkie 

Oczy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Wielkie Oczy 

(zał. Nr 15). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia planu ogólnego Gminy Wielkie Oczy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos przewodniczącego komisji ds. Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie Oczy Pana D. Fedyk, który przedstawił projekt 

uchwały  w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania (zał. Nr 16) oraz projekt uchwały 

w sprawie pozostawienia wniosków bez rozpoznania (zał. Nr 17). 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który wspomniał, 

że policja zwróciła się z prośbą o dofinansowanie do wozu policyjnego w kwocie 30 tys. zł. 

Rozpoczęła się dyskusja na temat udzielenia dofinansowania podczas, której Pan radny P. 

Jacyk zaproponował aby zmniejszyć kwotę o połowę. Poddano propozycję udzielenia 

dofinansowania do zakupu wozu policyjnego w kwocie 30 tys. zł pod głosowanie. 8 radnych 

było za udzieleniem dofinansowania, a 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Rozpoczęła się krótka dyskusja na temat budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący R. Osowski 
podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 10:53. 
 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska     

 

Przewodniczący Komisji 

 

                Ryszard Osowski 


